

Πέμπτη 6 Ιουλίου 2017

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ**

Ως Επιστημονικοί Σύλλογοι και Σωματεία, των οποίων τα μέλη μας αναλαμβάνουν την πρόληψη, διάγνωση, αξιολόγηση και θεραπεία/αποκατάσταση παιδιών, εφήβων και ενηλίκων συμμετείχαμε στις οχτώ συνεδριάσεις της Επιτροπής για την Ειδική Αγωγή που συστήθηκε το Φεβρουάριο του 2017 από το Υπουργείο Υγείας.

Αντικείμενο της επιτροπής ήταν η μελέτη των νοσολογικών οντοτήτων που χρήζουν θεραπευτικής παρέμβασης από 0-18 ετών και **ΟΧΙ** οι συμβάσεις, ο ΕΚΠΥ, οι όροι και οι προϋποθέσεις λειτουργίας των Κέντρων ειδικής αγωγής και ο προϋπολογισμός για την ειδική αγωγή όπως είχε οριστεί με την υπ' αριθ. Α1β/Γ.Π.οικ.9409/06-02-2017(ΑΔΑ: ΨΙΦΨ465ΦΥΟ-Ρ59) Απόφαση.

Οι κάτωθι φορείς Ειδικής Αγωγής που συμμετείχαμε στην επιτροπή, υποστηρίξαμε και καταθέσαμε τα σχετικά έγγραφα που τεκμηριώνουν πως βάσει των σπουδών μας, των διεθνών προτύπων και των επαγγελματικών δικαιωμάτων είμαστε αυτοδύναμα επαγγέλματα (λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές φυσικοθεραπευτές). Η **θεραπεία** ξεκινάει από τη στιγμή που κρίνεται απαραίτητη και ολοκληρώνεται με την λειτουργική και σωματική αποθεραπεία. Η **συχνότητά** της δεν μπορεί να οριστεί προκαταβολικά καθώς κάθε περίπτωση είναι ιδιαίτερη και μοναδική. Ως προς τη **συνταγογράφηση**, ναι μεν ο ειδικός που εκτελεί τη θεραπεία (π.χ. ο θεραπευτής) μπορεί και να την κάνει, πλην όμως η συνταγογράφηση πρέπει να έχει τα εχέγγυα ενός δημόσιου φορέα και ταυτόχρονα να μην επιβαρύνει οικονομικά τους γονείς.

Έχοντας ως προτεραιότητα την καλύτερα δυνατή εξέλιξη των παιδιών **αρνηθήκαμε να υπογράψουμε** το τελικό πόρισμα καθώς δεν είχαν συμπεριληφθεί οι παρατηρήσεις που κάναμε, **οπότε και καταθέσαμε τις ενστάσεις μας για το περιεχόμενο του κειμένου του πορίσματος, αλλά και ενστάσεις επί της Αρχής της συγκρότησης της Επιστημονικής Επιτροπής** (απουσίαζαν εκπρόσωποι αισθητηριακών διαταραχών, σύλλογοι γονέων παιδιών τυπικής ανάπτυξης κλπ) **και επί της Διαδικασίας** καθώς ουδέποτε ψηφίστηκε οτιδήποτε, όπως θα έπρεπε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 15 παρ. 1 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας. Όλες οι ενστάσεις και οι παρατηρήσεις μας είναι στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου.

Εν προκειμένω, ουδέποτε υπήρξε συναίνεση όλων των μελών επί των ζητημάτων που συζητήθηκαν, δεν έλαβε χώρα κανενός είδους ψηφοφορία, ενώ το σχετικώς συνταχθέν πρακτικό ουδόλως αποτυπώνει τις θέσεις και τις γνώμες όλων των μελών της επιτροπής.

Αντί αυτού παραδόξως και κατά έναν εντελώς πρωτότυπο τρόπο ζητήθηκε από τα μέλη της επιτροπής να υπογράψουν το τελικό πρακτικό, με το περιεχόμενο του οποίου ενδεχομένως δεν συμφωνούσαν, χωρίς, ωστόσο, στο πρακτικό να αποτυπώνεται η αποκλίνουσα γνώμη τους.

Οι υπογράφωντες εκπρόσωποι υποβάλαμε προτάσεις έχοντας ως προτεραιότητα τις πραγματικές ανάγκες των παιδιών και έφηβων που χρήζουν θεραπευτικής παρέμβασης, αφού ο ρόλος και χαρακτήρας της επιτροπής ήταν αυστηρά επιστημονικός. Οι προτάσεις μας ανταποκρίνονται στις οδηγίες διεθνών οργανισμών και συνάδουν με τα νεότερα ερευνητικά δεδομένα. Το τελικό πόρισμα, όπως διαμορφώθηκε (από ποιους;), δεν αντανakλά τα όσα προτάθηκαν στις συνεδριάσεις της επιτροπής.

Επίσης, τα πορίσματα αυτά δεν έχουν ανακοινωθεί ή δημοσιευθεί ως έπρεπε να γίνει στα πλαίσια της διαφάνειας που διέπει τις πράξεις της Δημόσιας Διοίκησης.

Τέλος, όσον αφορά την “πρόσκληση διαπραγμάτευσης ειδικής αγωγής-ΕΚΠΥ” από την υποεπιτροπή ειδικής αγωγής-ΕΚΠΥ σε συνάντηση στις 5/7/2017 δεν παραβρέθηκε κανείς από τους υπογράφωντες καθώς το περιεχόμενο του κειμένου ήταν ασαφές ως προς το θέμα της συνάντησης και τους αποδέκτες της πρόσκλησης.

Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοπεδικών – Λογοθεραπευτών (Π.Σ.Λ.)

Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος (ΣΕΛΜΕ)

Σωματείο Λογοθεραπευτών – Λογοπεδικών Ελλάδος (Σ.Λ.Λ.Ε)

Επιστημονικός Σύλλογος Λογοθεραπευτών Λογοπαιδαγωγών Ελλάδος (Ε.Σ.Λ.Λ.Ε.)

Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοθεραπευτών – Ειδικών Παιδαγωγών (ΠΕ)

Σύλλογος Ελλήνων Εργοθεραπευτών (ΣΕΕ)

Πανελλήνιο Σωματείο Ιδιοκτητών Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Ψυχικής Υγείας για παιδιά, εφήβους και οικογένειες.

Ελληνική Εταιρεία Νευροεξελικτικής Αγωγής (ΕΕΝΑ)